

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGETES TARTALMU HETILAP.

Előfizetési feltételek:

Fizetendő Debreczenben.
Egész évre 2 frt.
Fél évre 1 „
Köszvényeknek 62 kr. évi postadíj előleges
beküldése atán ingyen.
Egyes szám ára 4 kr.

Szerkesztőségi és kiadói iroda:

Rózsa-tér 16. sz. házban, (kenyér-piacz.
Vilmos sörcaarnoka szomszédságában.)
Kéziratok vissza nem adatnak.

Hirdetési díjak:

Négy-hasásos petit sorért 5 kr;
többesóránál 4 kr.
Nagyobb és többszöri hirdetéseknek igen
kedves engedélyt tételnek.
Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr.
„Nyiltér“-ben megjelenő közlemény
minden petit sora 15 kr.
Hirdetések és előfizetések helyben kiadói
hivatálnál, Csáthy Ferencz, Telegdi
K. Lajos és László A. könyvkereske-
désében, Budapest: Goldberger A. V.,
Blockner J., Eckstein Bern. és Haasenstein
és Vogler, Bécsben, Prágában Haasenstein
és Vogler, A. Oppelsk, Schaleck H. és
Párisban, Hamburgban Majnal-Frank-
furtban: G. L. Daube és Mosse Rudolf
hirdetési intézetében fogadtatnak el.

A statisztikai hivatal legújabb könyve.

Debreczen, augusztus 27.

Igen érdekes s felette szomorúan tanúságos könyvet adott ki legközelebb az országos statisztikai hivatal az ország pénzügyeiről.

Érdekesnek mondjuk e könyvet, mert belőle 1894-ig megtalálhatjuk Magyarországnak pénzügyeinek számát; a tőke mennyiségét, mit az intézetek forgatnak. Szomorúan tanúságosnak mondjuk a könyvet, mert belőle kitűnik, mennyire vagyunk ez országban az adós és hitelező viszonyában egymással.

Igazán megdöbbentő az a számadat, mely napnál világosabban mutatja, mennyire uszunk mi itt Magyarországon az adósságban; mennyire nyereséges a pénzmanipuláció itt nálunk a pénzügyezetekre nézve.

Magyarországon 1894. év végén nem kevesebb, mint 1593 hitelintézet működött 178 millió forint alaptőkével, ezek bevételeinek összege a fiúmei intézetet is beleértve, meghaladta a 671 millió forintot.

Természetesen a felületesen gondolkodó előtt a hitelintézeteknek ily nagy száma, hitelügyünk virágzó voltáról regél. Pedig arról szó sem lehet, hanem igenis az intézetek virágzó voltáról csupán. A helyzet legalább a kölcsönvevőket tekintve átkozottul rossz hazánkban. A hitelnyitás az országban ma is oly barbár módon van rendezve, hogy az adós bukását vonja maga után okvetlenül.

Hijába látjuk a statisztika rideg számainál az osztrák-magyar bank és a nagy földhitelintézetek alacsony kamatját: ezek csak szomorubbá teszik azt a valóságot, mely van a vidéki bankok és takarékpénztáraknál.

A vidéki bankok- és takarékpénztáraknál fenálló magas kamatláb arról győz meg bennünket, hogy nincsen a központnál mutatkozó előnyöket igazságosan szétosztó közgazdasági politika.

A jelzett 1894. évben a bankok és takarékpénztáraknak több mint felénél a leszámítolással szedett legmagasabb kamatláb és díjak összege 8.5 százalék volt. Nagyon erősen szerepelnek azonban a 9.5—10.5 százalékos kölcsönök a kamatlábi egyes takarékpénztáraknál fölemelkedik 16.5 százalékig is. Történik pedig ez a javulásnak husz hosszú éve után!

Tekintve azt, hogy a jelzalogos terhek sokkal kevésbé bírják el a magas kamatot, mint a váltó adósságok, azt kell mondanunk, hogy e téren a takarékpénztárak által adott hitelt véve föl, még rosszabb a helyzet. Az intézetek tulnyomó részénél 8.5 százalék a minimális kamat, de bőven vannak 9—10 százalékos, sőt olyan kölcsönök is, a melyek után 16.5 százalékot fizet a nyomorult adós. Az a jelenség, hogy a magas kamatlábbal Somogyban, Tolnában, Biharban, főleg pedig Temesben és Bácsban találkozunk, arra mutat, hogy a szegényebb megyékben az erre szorulóknak vagy egyáltalán nem kapnak kölcsönt, vagy pedig csak magánosoktól.

Az intézetek a betétek után rendszeresen csak 4 százalékot fizetnek, bár elég bőven vannak olyanok, melyek még mindig 5—6 százalékkal jutalmazták a betevők takarékoságát. A szedett s a fizetett kamat közti nagy különbség forrása az intézetek óriási osztalékainak.

Mi ezzel szemben azt látjuk, hogy a helyzet szerfölött rossz és a bajokat mielőbb orvosolni kell.

Tehát hitelügyünk felvirágzásáról beszélni egyáltalán csak fixa idea. Igenis a nagy, a központi bankoknál, hitelintézeteknél látható a boldogulás, a zsirosodás kézzelfogható, az osztalék a hét böszöntendő terméséhez hasonló: de a vidéki bankoknál oly nagy a kamat, oly kevés a betétek után a fizetés, hogy a kettő közti ellentétben elszorodhatunk méltán.

Nagyon helytelen tehát az országból kivinni a pénzt, mert talán külföldön nagyobb kamat

biztat; igenis meghozná az itt nálunk szétosztott kamatozó tőke nálunk is bőséges kamatját az intézeteknek is, a pénzfelverőnek is. De ugy látszik erre nem akar gondolni senki sem, sokkal könnyebb levén a nagy intézetek alacsony kamatlábaról az ország hitelügyeinek virágzó voltára következtetni.

Aztán van még egy dolog, mely az ország hitelügyei sanyarúságát megteremtette nálunk, a kétes iparvállalatokba befektetett milliók. Mennyi pénzt kötnek ezek meg, a hitel javulásának mily gátját képezik; mennyi produktív nyereségtől tűnek el: azt csak ha kissé gondolkodunk is, beláthatjuk.

Jobb közgazdasági politikát kérünk s legelőször is a nagy intézeteknél mutatkozó pénz áldásának a vidékre kiterjesztését. Ne feledjük, hogy 8—16 százalék mellett burjánzik föl a szocializmus.

Aratás után.

Debreczen, augusztus 26.

A naponként szaporodó jelek mutatják, hogy a magyar társadalom indítva az utolsó aratás alatt szerzett tapasztalások által, megmozdul és sürgős szükségnek tartja a mezei munkások és munkaadók közötti ellentétek kiegyenlítését, a mesterségesen emelt választó falak eltávolítását.

Erre kétségkívül nagy szükség van, mert nem csupán az amugy is szorongatott gazdaosztály jövőjéről, hanem arról is szó van, hogy a megzavart társadalmi béke helyre állítsák. Mind ez nem lesz lehetséges, ha maga a közvetlenül érintett gazda-osztály nem veszi kezébe az ügyet azzal a komolysággal, melyet az okvetlenül megkíván.

A cseléd törvénynek a mezei munkásokra vonatkozó fejezete sürgősen módosítandó. Biztosítani kell a gazdát az ellen az eshetőség ellen, hogy a munkások jogosulatlan sztrájkja miatt termésétönkre menjen, másrésről meg kell védeni a munkást a kizsákmányolástól. Mily uton történjék ez, fölállítsák-e a munkaadók- és munkásokból összehalkotott állandó jellegű munkatanács, vagy pedig esetről-esetre a szerződés alapján hivassék össze a választott bíróság, az részlet kérdés, mely eldönthető így is, úgy is. De okvetlenül el is döntendő.

A férfiak kevésbé válogatósak mint a nők. Magától értetődik. A kinek eladó portékája van, annak kínálja, a kinek vétel kedvet talál és a kivel megalkudni tud.

Mintán a nő a vevő, nagyon természetes, ha válogatós. Ő fizet — hozomány czimen. Igaz, néha czudarul bele választ. De ha gabonát, gyapjút, birkát, ökröt, stb. féle állatokat vásárlunk, akkor is igen gyakran ki vagyunk téve annak, hogy a portéka, midőn egy ideig birtokunk, az értéke nagyon alá száll és vagy sehoggy, vagy csak nagy veszteséggel adhatunk tul rajta.

Volt egy gyermekkori leány ismerősöm — vagy mágnás lesz a férjem vagy senki — mondta mindig, fogyott az ifjúság, szaporodott az év, végre beérte egy fertály mágnással. Szép kétszáz holdas tagot fizetett egy negyedrés emberért. Egy és fél év múlva se ember se föld.

— No édes lelkem hol a te fertályos embered? Könybe borult a szeme — se ember se pénz — soká válogattam, bele választottam. Na látod, nekem csak feleséim vannak, de ezek híven beszámolnak minden évben. Igaz ezek csak parasztek, de becsületes férfiak, mert dolgozni tudnak és bírnak.

Néhány évtized óta nagyot változott a világ itt minálunk. Adás, vevés; jövés, menés a krajczár miatt. Már-már oda jutottunk, hogy hangos szóval kínálják a mi eladó van. Kufár lépett a vitélző helyébe. Jól van ez így. Ki meri kétségbe vonni, hogy kalmár, tollforgató, iparos kevésbé volna vitélző mint az, ki mindig sarkanyut penget, lovat tanít, puskát, ágyut sütöget.

Most már nemcsak a pozsonyi dietákra hivatkozhatunk, hanem a pozsonyi kárpitosra is. Igaz, hogy a kárpitos munkás vitélz férfi volt, ellenfele pedig csak egy sarkanytu pengető gróf.

Ezelőtt a ki minálunk kardot viselt külbömbnek hitte magát annál aki dolgozott, vagy portékát vitt a piacra.

E tekintetben a földmiveltésügyi miniszter, a mint a képviselőházban ígerte, meg is teszi kötelességét mielőbb. Ezt el lehetne törvényelni intézni, de nem tartjuk erre valóknak sem a minimális nap számnak, sem a munkaidőnek sem az arató minimális keresetének megállapítását. A bérek magassága függ a kívánattól és kínálattól, a munkás részére biztosítandó létminimumtól, más oldalról pedig attól, vajjon a gazda mennyit bir fizetni. Mindezek a tényezők önmagukban és egymáshoz való viszonyukban folyton változnak s a törvénybe iktatott fix szabály több bajt okozna mint hasznot s állandó elégtelenségnek lenne forrása. Biztosítani kell azonban a szerződőknel az elhatározás szabadságát, azaz megtorolni a fenyegetéseket és megfélemlítést. Ez utóbbi eszközök a lefolyó nyár munkái közt nagy szerepet játszottak és azt lehet hinni, hogy nem vesztik el erejüket jövőre sem. Ezért kell ellenük törvény. Csalódnék azonban az, ki azt hiszi, hogy ezzel sokat érünk el. Aligha lesz úgy. A boszutól való félelem, ma is sok helyen csak ürügy volt a tulhajtott követelések igazolására. Jövőre, a midőn a munkások szolidaritása még inkább kifejlül, kívánságaik pedig szaporodni fognak, még inkább az lesz. A boszuval való fenyegetésre a vezetőknél kevés helyen lesz szükségük, az eddigi eredmények elég biztosítók arra, hogy a nép még több hittel induljon utánuk, mint eddig s szívja magába azokon a tanításokon kívül, melyek a munkabér emelésére irányulnak, a hazátlan kozmopolitizmusnak, a vallástalan életnek és a fölforgató szocializmusnak tanait. A nép rebrutalizációjának munkája ez és annak, hogy olyan gyorsan halad s oly kora gyümölcsöket érlel: a felsőbb osztályok materializmusán, lepadt ideális törekvésein kívül még más oka van s ez az, hogy a munkások tényleg szervezettek vannak, egyöntetűen járnak el, épp ezért minden egyéb előny mellett, mely a birtokos osztály kezén van, még is az előbb elnyomott munkások győznek.

Megérti-e végül a gazdaosztály azt a tanulást, mely e körülményben rejlik, belátja-e, hogy az egyes a szervezett tömeggel szemben mindig a rövidet huzza és hogy rajta gyökeresen sem törvény, sem csendő, sem más arkanum nem segít, ha tömörülni, egyöntetűen eljárni nem tud? Ha a munkások szervezett tömegeivel szemben egy nem kevésbé jól szervezkedett gazdaosztály áll, akkor megtéve a fönt érintett törvényes intézkedéseket, arra az utra fog terelődni a dolog, mely a megoldáshoz vezet. Ellenben a legkomolyabb bajok állhatnak elő és nem lehetetlen, hogy a munkások fogózkodó követelményei veszteséggé teszik a gazdálkodást ott is,

Most mindnyájan a piacon vagyunk. Ha a vitélző ösök felébrednének és látnák, hogy unokáik a pudli mellett, a hivatalokban milyen fáradhatlanul sürögnek a krajczárért.

Talán lerángatnák czimtbláikaikat kacskaringós átok mellett szólva: hogy merted hatfaludi, hétfaludi tizfaludi, Faludy ősi neved czégernek kitenni, te ki Huba, Ond, Tas, Töbötömög viheted fel ősi nemességed fáját. Ha hivatalos akták mellett találná: te, te annyi vitélz ösök ivadékta, te körmölz meg görbülve mint a macska, szolga lettél, eladad magad ennyi meg ennyi havi rongyos forintért!

Bizony el, eladó most minden és meg is vásárolható most minden. Kereskedők lettünk mindnyájan. Fent és alatt ad és vesz mindenki. Árucikk minden. Kell rang vehetsz, kell czim nagyságos, méltóságos, vehetsz. Kell hivatal, ész, tehetség, férfi becsület, női erény, hüség-eskü, barátság, szerelem stb., stb. vehetsz, lelki furdalás nélkül vehetsz, hiszen eladó.

Ezek a portékák a nap bármely órájában vásárolhatók, mert a kínálat folytonos. Az év bármely szakában a piacon vannak vele az emberek, ugy télen, mint nyáron, tehát igen mindennapi czikkeek. Nem ugy a káposzta, retek, paszuly, répa, petrezselyem, paradicsom: ezek különlegességek, mert évente csak egyszer kaphatók friss minőségben. Nagy is a kereslet, a fiatal menyecskék sietnek is venni, hogy ha a kedves urok haza jön a hivatalból, vagy üzletből, friss veteményből készült főzelékekkel, meg a húshoz paradicsommártással várhassák.

— Ugy-e édes lelkem uracsám jó ez a paradicsom szősz, de milyen drága, öt krajczár volt ez a kis mártásra való, hanem jó, valóságos élvezet.

— Igen kis mamám a paradicsom élvezete drága, de jó és ami élvezetet nyújt, azért bármilyen ár se nagy.

Bignio Emilia.

TÁRCZA.

Kossuth síremlékére.*

Maga volt a hazaszeretet,
Hajthatatlan a veszelő közepett,
Millióknak lelke, ereje.
Halhatatlan! Késő századok
Egymást kérdik: ő volt-e nagyobb?
Vagy a nép, mely érzett vele?

Dalmady Győző.

Ne járj itt, honfi, gyáva könnyel!
Kossuth megszenvedt érted is.
E sír a jövődök bölcsője:
Buzogj s ha kell hát merj te is.

Endrődi Sándor.

Kossuth Lajos fejfájára
Verset mért akarnak?
Véssék csak a nevét rája:
Ennél többet,
Verset szebbet,
Ki mond a magyarnak!

Kozma Andor.

Kossuth.

Hazát szerzett minékkünk s hazátlan lón maga;
Mi félve meghajoltunk, ő nem hajolt soha,
Ő egymaga erős volt, mint egész nemzedéke,
Mert benne ezerévek szent akarata ége.
Száműzték őt s száműzték a multunkat vele,
Ő nagy volt nélkülünk is, mi törpék nélküle.

Palágyi Lajos.

* A „D.”-ből vettük át ezen, Lajos napjára készült, négy gyönyörű költeményt. Szerk.

Sztojcai ásványvíz

városunkban a legolcsóbb és legjobb üdítő ital, kitűnő borvíz, egészséges és kellemes; gyomorbetegségekben páratlan hatással bír. — Orvosi tekintélyek által különösen ajánlja,

friss töltésben megérkezett.

Ezen ásványvíz a legújabb vizemelő és töltőgető készülékekkel töltetik, a levegőnek tökéletes kizárásával, miért is mindenki, ki ezen friss töltésű ásványvízzel él; tényleg ugyanazon kellemes szénsavgyöngyöktől buzogó kristálytiszta vizet kapja, mint a hogy az a forrásból előtör.

1 láda 40 drb 1/2 literes üveg 4 frt 20 kr. — A láda és az üvegek 1 forint 50 krért vissza vétetnek.
Kapható:

KONTSEK GÉZA

fűszer üzletében.
DEBRECZEN, Kossuth-utca,
valamint a legtöbb vendéglőben.
(74.) 7—7

A tavaszi és nyári idényre

a legbizhatóbb elsőrendű gyarabokól SZABADALMAZOTT

JÉGSZEKRÉNYEK,

ÖNMŰKÖDŐ FAGYLALTGÉPEKET, LEGJOBB MINŐSÉGŰ

SZÓDAVIZ KÉSZÜLÉKEKET, TÜKRÖZÖTT

KERTI GÖLYÓKAT, SODRONY-BORÍTÓKAT

ÉS SZABADALMAZOTT LEGUJABB BEFÖZŐ-ÜVEGEKET

a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl

KASZANYITZKY ENDRE

üveg, porcellán, lámpa, háztartási konyhaeszközök és díszárúk nagykereskedése (136. 8—?)
DEBRECZEN, Főpiac 1900 szám.



Egyedül valódi angol csodabalszam

(Tinctura balsamica)

Thierry A., Pregrada
Rohitsch-Sauerbrunn

Brangyal gyógyszerárúháztól és gyógyszerészek által készítették gyárakból.

Hogymindentéves elkerülve legyen ezáltal ezen hatóságilag bejegyzett védjegyű használatom.

Közegészségügyileg megvizsgálták és véleményét megadták róla. A legröggebb, leghatásosabbnak bizonyult és legolcsóbb népies házi-szer, mely a mell- és tüdőfájásokat, makat enyhíti stb. a belsőleg és külsőleg alkalmazható.

Valódiságának jeléül minden üveg egy esztétikus hűvellyel van ellátva, melyen éppen Thierry Adolf, gyógyszerárúháztól és véleményét megadták róla. „Az őrangyal” elnevezésű, minden balzsamot, mely benne a fenti védjegyomással védjeggyel van ellátva, utasításnak vissza, mint hamisítást és utasított, mennél előbb, annál értékesebb. Tehát mindig pontosan figyeljünk az itt látható zöld védjegyre. Egyedül valódi balzsamot hamisított és utasított, valamint értéktelen utasított. A legröggebb, leghatásosabbnak bizonyult és legolcsóbb népies házi-szer, mely a mell- és tüdőfájásokat, makat enyhíti stb. a belsőleg és külsőleg alkalmazható.

Mindenkor figyelemmel legyünk a zöld védjegyre, melyet a valódiság jeléül minden üveg el van látva.

Schwarzengal-Áppliháló

A valódi angol

csodakenőcs

ereje és hatása.



Ezen kenőccsel egy 14 éves gyógyíthatatlannak tartott csontszu teljesen meggyógyított, utabban pedig egy 22 éves nővér rákszertől baj megmentését. Az angol csodakenőcs, mely a legutóbb és idült bajoknál a szenvedő emberiségnek a legjobb eredményt hozta. A sebek gyógyítására, valamint a fájdalom elűzésére is alkalmazható. — Főalkalmazását a piros rózsá „rosa centifolia”-ban létező csodaszert gyógyító, érzéketlenséget okozó rákgyógyítástól megvédi. A csodakenőcs elismert más anyagokkal, képez. Az angol csodakenőcs használható: A gyermekágyasok mellbajánál, tégyelámlásnál, mellkóméhvédésnél, orvosi, mindennemű sebek, láb- vagy csontszu, sebek, genyvedés, dagadt lábak, sőt csontszu ellen; ütés, szúrás, lő-, vágás- és szúrósebek ellen. Használható minden idegen részecskék, faszálka, homok, szilánok és tüskék eltávolítására. Mindennemű daganat, kinővés, pokolvar, nyálkajelvény, sőt rákbetegség ellen, szemölcs, körmögagana, hólyag- és feldörzsölt lábak gyógyítására. Mindennemű égési sebek, fagyott testrészek, betegknél hosszabb fekvés által támadt sebek, nyakdagana, vértörődés, fülzúgás és a gyermekeknek előforduló kisebbesedések ellen stb.

DES THIERRY ADOLF
PREGRADA

Az angol csodakenőcs minál régebb, annál kitűnőbb hatásában. Igen ajánlatos ezen egyedül álló szerből elővigyázatossággal minden családnál készen tartani. Két doboznál kevesebb nem küldetik; a csatlakozás ki-szárlag az üveg elűzése beküldésére a brangyal gyógyszerárúháztól Pregradában, bolcségyre kell lennie és minden betegnek egy használati utasításba kell becsomagolva lennie és fent látható védjeggyel ellátva.

Az egyedül és valódi angol csodakenőcsüm hamisított és utasított, a védjegy-törvény értelmében szigorúan üldözöttek, éppúgy ezen hamisítványok terjesztői.

Egyedül beszerzési forrás: Brangyal-gyógyár, Thierry A. Pregradában Rohitsch-Sauerbrunn mellett.

Raktár a legutóbb gyógyszerárúháztól, hol raktár nincs, tessék a megrendelést közvetlenül „Az őrangyal” gyógyszerárúháztól THIERRY ADOLF Pregradában, Rohitsch-Sauerbrunn mellett címezni. — Az osztrák-magyar védjegy lejtrom-száma: 4824.

(231) 11—20

Alapított 1858.

Budapesti Szivattyú- és Gépgyár Részvény-Társaság

(ezelőtt WALSER FERENCZ)

BUDAPESTEN, VI. kerület, Külső vácozi-ut 45-dik szám.
Sürgönyezim: SZIVATTYUGYÁR BUDAPEST.

GYÁRT:

mindenféle gőzgépet, Schmidt-féle forrgőzmotorokat (40 % szénmegtakarítás.) petroleum- és benzín-motorokat. Keretfűrészeket, körfűrészeket és csertöröket. Gőzkazánokat, előmelegítőket, tartályokat. Hidakat és egyéb vasszerkezeteket. Mindenféle szivattyukat gőz-, szij- és kézihajtásra, valamint villamos üzemre. Artézi kútfeleptímenyeket vasból. Tűzfecskendőket és vízszállítókat, tüzoltósági felszerelési tárgyakat. Köztisztasági szereket, öntöző kocsikát, sarkaparó és seprőgépeket, hőkéket és úthengereket. Egészségügyi szereket, mint gőzfertőtlenítő készülékeket és teljes fertőtlenítő telepeket, póczegődör tisztító készülékeket. Vas- és ércöntvényeket, harangokat. Kemény öntésű aczélfelületű tüzrostélyokat egyenes és kigyóalakban, valamint polygon rostélyokat.

LÉTESIT: vízműveket, csatornázásokat, vízvezeték- és légszeszbe-rendezéseket, központi fűtéseket

Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve küldetnek.
(109.) 25—40

ZICHERMAN H. ELSŐ HIRDETÉSI IRODÁJA,

Rózsa-tér 16-ik sz. a.
156-dik számú telefon állomás.

- Kis bört a Széchenyi-utca végén kiadó. (320.)
- Kiadó föld. Egy és fél nyilas föld a Szepesen kiadó. (320.)
- Egy 5 évi gyakorlattal bíró jogász — nevelőnek — ajánlkozik. (316.)
- Eladó ház a péterfiai részen, mely áll 3 szoba, konyha, istálló és melléképületekből. (324.)
- Kiadó lakás. Csapó-utca részen 3 szoba, előszoba, utcai lak és kert, kiadó. (323.)
- Művelt nő, mint házikisasszony alkalmazást keres.
- Eladó. Egy ócska diófa-asztal, ócska iromány szekrény jutányos áron eladó. — Értekezhetni irodámban.
- Nevelőnek ajánlkozik egy 3-ad éves több nyelvet beszélő jogász. — Bővebbet irodámban. 316.
- Eladó bormérés kedvező feltételek mellett bármikor átvehető. 317.
- Kereskedelmi tanfolyamot végzett, jeles képzettségű szép fiatal leány — banknál vagy biztosítónál — alkalmazást vagy üzletben könyvelői állást heres. 318.
- Eladó bolt felszereléssel együtt — a csapókertben — 3 szoba és hozzátartozókkal. (304.)
- Széchenyi-kertben 1 szoba, konyha 250 □ öl vetemény földdel együtt eladó. 300.
- Volt gazdatiszt itl Debreczenben, mint felügyelő vagy ügynök — alkalmazást keres. (775.)
- Kerestetik 3—4 szobás uri lakás esetleg külön udvar november 3—4-től kezdve átvehető.
- Széchenyi-utcán 4 szoba, előszoba hozzátartozókkal kiadó. (333.)
- Kiadó lakás. Péterfia részen egy jó lakóház külön udvar, 3 szoba, előszoba, konyha, pincze, fűskamara, gyümölcsös-kert 1897. május 1-től kiadó. 565.
- Egy igen jó menetelű és élénk helyen lévő kisebb fűszerüzlet italmérés és tőzselei joggal eladó. 240.
- Péterfia részen, közel a honvéd laktanyához, több jó karban lévő lakosztályt tartalmazó ház eladó. (581)
- Szöllő eladó a vénkertben, pajtával szép lakosztályllyal. (291.)
- Izraelita tanulók tisztességes ellátásra felvétetnek. (289.)
- Eladó ház. Csokonai-utcán egy jó karban lévő ház, — jövedelmez 400 forintot, — eladó. (591.)
- Homokkertben 3 szoba, konyha, kamara kiadó. (591.)
- Egy — kereskedelmi akadémiát végzett fiatal ember — irodai alkalmazást keres. (1299)
- Kiadó föld. Közel a városhoz 100 hold szántóföld kiadó. 293.
- Mindenféle lakosztályok, — mérsékelt díjak mellett, — közvetítetnek.
- Gazdatisztek, gépészek, kertészek azonnal megrendelhetők.
- Kereskedő segédek minden szakmából, azonnali alkalmazásra megrendelhetők.
- Egy tisztességes özvegy uri nő zongora, egy német és francia nyelvből órákat óhajt adni. Czime irodámban megtudható.
- Egy patkányfogó (Rattler) kutya megvételre kerestetik. — Bővebbet irodámban.
- Kiadó ház Csapó-utcán kocsmahelyiséggel együtt és egész udvarral. (216.)
- Kerestetik közel Debreczenhez 60—100 holdas birtok árendába. (292.)
- Egy, uraságoknál szolgált hosszas bizonylatokkal ellátott úri nő, mint kiadó nő vagy gazdaszony, uraságoknál alkalmazást keres. (78.)
- Kiadó bört. Közel a vasúthoz, kedvező feltételek mellett kiadó. (243.)
- Kosztosok jutányos feltételek mellett egy tisztességes uri asszonynál — felvétetnek. Czime irodámban megtudható.
- Eladó új-föld. A Jóna-dűlőben 13 hold gazdasági épületekkel együtt eladó. 301.
- Kiadó lakás. Darabos-utcán 3 szoba hozzátartozókkal együtt kiadó. (257.)
- Kiadó lakás. Varga-utcán 3 szoba hozzátartozókkal együtt kiadó. (256.)
- Jómenetű fűszer-üzlet családi körülmények miatt eladó. (299.)
- Pékműhely alkalmas helyiséggel együtt kiadó.
- Fölkéretnek mindazon földbirtokosok, kiknek földjük velna kiadó esetleg eladó, hogy azokat közvetítő intézetemben előjegyeztetni sziveskedjenek.

Az ezen rovatokban közölttek iránt felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 kr előleges lefizetés mellett, felvesz és közzétesz.

Megtámadhatlan kötvény.

„DORDRECHT”

50% nyeresémmel részesezés.

ÉLETBIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG

Engedélyezve az 1873. nov. 10-én 21. sz. a. kelt királyi decretummal.

Magyarországi fiók: Budapest, V., Ferencz-József-tér 8-ik sz.
igazgató: Robitsek Henrik Ferencz.

A „Dordrecht” az egyedüli társaság, mely törvényesen kötelezte magát, hogy magyarországi üzletének díjtartalékait magyar értékekben helyezi el. (255)3—3.

Referenciák: Magyar általános hitelbank, Pesti magyar keresked. bank Budapesten.

Jutányos díjak.	Debreczeni vezérképviselő; Fodor Jenő Nagy-Várad-utca, Szikszay-ház.	Kedvező feltételek.
-----------------	---	---------------------

Veszek:

házánkban termett minden nemes faj csemege különleges gyümölcsöt.

Ajánlok:

friss carlsbadi ostyát, pozsonyi kétszersültet, narancsot, florenoi és méz osemege-körtét, diószegei bakar bort érsekújvári Ujváry Ödön saját termését, különlegesség az 1874-ik évről 1 liter 80 kr; továbbá: budai, sashegyi és ménesi veres borokat, tokaji és ruszti asszú borokat.

Fűszerárúkat csakis a legfinomabb minőségben.

Chocolate 1 kiló 1 frt 20 kr. Finomabb ohocolade és cukorkákat óriási választékban ajánl:

VÁRRAY JÓZSEF

fűszer- és csemege kereskedő,
Debreczenben, a színházzal szemben.
(74)